

РЕЗОЛЮЦИЯ
августовского совещания работников образования
Тетюшского муниципального района
Республики Татарстан

«АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ, ПЕРСПЕКТИВЫ
И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ РАЗВИТИЯ
ТРАДИЦИОННОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ»

Татарстан Республикасы
Тәтеш муниципаль районы
мәгариф хезмәткәрләренен август киңәшмәсе
РЕЗОЛЮЦИЯСЕ

«ТРАДИЦИОН БЕЛЕМ ҺӘМ ТӘРБИЯ БИРҮНЕ
ҮСТЕРҮДӘ МӨҺИМ ЮНӘЛЭШЛӘР,
ПЕРСПЕКТИВАЛАР, ЯҢА МӨМКИНЛЕКЛӘР»

28 августа 2020 года

МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Тетюшского муниципального района РТ» 28 августа 2020 года проведено августовское совещание работников образования Тетюшского муниципального района РТ «Актуальные направления, перспективы и новые возможности развития традиционного образования и воспитания».

В ходе совещания подведены итоги работы за 2019-2020 учебный год, рассмотрены актуальные вопросы повышения качества дошкольного и школьного образования; доступности и эффективности дополнительного образования детей; развития профессионального образования; воспитания подрастающего поколения.

Приоритеты образовательной политики на предстоящий учебный год определены в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», перечнем поручений по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года (от 24.01.2020 № Пр-113), а также Посланием Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан от 25 сентября 2019 года.

Главная цель - создать условия для каждого ребенка вне зависимости от места жительства для получения качественного образования, воспитания гармонично развитой, здоровой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов республики, их исторических и национально-культурных традиций.

Заслушав и обсудив доклад начальника МКУ «Отдел образования ИК ТМР РТ» Г.Ф. Кирилиной, представителей педагогической общественности, участники совещания отметили динамичное и поступательное развитие системы образования района, обусловленное решением задач, направленных на достижение высокого качества образования всех уровней посредством использования результативных подходов, эффективных методов и технологий в обучении и воспитании детей.

Позитивные изменения в системе дошкольного, школьного, дополнительного и профессионального образования способствуют эффективному развитию экономики и социальной сферы района.

На капитальный ремонт из бюджета Республики Татарстан выделено:

- для МБДОУ «Детский сад «Милэшкэй» села Алабердино» Тетюшского муниципального района РТ - 8321,59 тыс. руб., в том числе на оборудование – 950 тыс. руб.;

- для МБДОУ «Детский сад «Солнышко «села Бакрчи» Тетюшского муниципального района РТ - 8321,59 тыс. руб., на оборудование и

благоустройство – 1500,00 тыс. руб., в том числе 148 тыс. руб. из бюджета района - на мебель и мягкий инвентарь.

В 2020 году поставлено оборудование для МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №1 имени Героя Советского Союза Ханжина Павла Семеновича»:

- лингафонный кабинет (195 тыс. руб.);
- учебно-лабораторное оборудование для кабинетов химии и физики (211 тыс. руб.);
- компьютерная техника (159 тыс. руб.).

В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) закуплены:

- локтевые дозаторы (532 тыс. руб.);
- антисептики (57,1 тыс. руб.);
- термометры бесконтактные (110,25 тыс. руб.);
- рециркуляторы (1428,7 тыс. руб.).

Расходы на текущий строительный ремонт составили 744,5 тыс. руб.

Проведена работа по подготовке образовательных организаций к отопительному сезону (1594, 9 тыс. руб.).

500,2 тыс. руб. направлено на противопожарные мероприятия: огнезащиту и пожарную сигнализацию; на техническое обслуживание пожарной сигнализации - 512,2 тыс. руб.

В районе функционирует сеть дошкольных образовательных организаций (далее-ДОО). В 17 организациях воспитываются 713 детей дошкольного возраста.

Успешно решаются задачи, направленные на реализацию приоритетных направлений образовательной политики в сфере дошкольного образования:

- решена проблема обеспеченности детей старше 3-х лет местами в детских садах: доступность дошкольного образования для них на начало текущего года по району составила 100 %;

- во всех дошкольных образовательных учреждениях ведётся целенаправленная работа по реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее - ФГОС ДО).

Вместе с тем имеются проблемы методического, кадрового, управленческого характера, которые требуют решения. Прежде всего это:

- необходимость дальнейшего повышения компетентности педагогов ДОО по вопросам развития детей с ограниченными возможностями здоровья;

- потребность в развитии предметно-пространственной развивающей среды детских садов в соответствии с принципами и ориентирами ФГОС ДО.

В системе общего образования:

- проводится целенаправленная работа по обеспечению доступности качественного общего образования, внедряются новые методы обучения и воспитания, современные образовательные технологии, обеспечивающие освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс;

- в целях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции широко используются дистанционные образовательные технологии;

- успешно реализуются федеральные государственные образовательные стандарты начального и основного общего образования: в настоящее время вся начальная школа, а также 5-10 классы и пилотные 11 классы обучаются по новым стандартам;

- в связи с эпидемиологической ситуацией государственная итоговая аттестация проведена на основании результатов итогового сочинения (изложения) в 11-м классе, итогового собеседования в 9-м классе и результатов промежуточной аттестации выпускников в общеобразовательной организации; в 2020 году отменена необходимость подтверждения права получения аттестата результатами единого государственного экзамена, основного государственного экзамена, государственного выпускного экзамена;

- активно развивается олимпиадное движение, обучающиеся района ежегодно занимают призовые места на заключительном и региональном этапах республиканской и всероссийской олимпиад.

Вместе с тем вызовом для системы общего образования и серьёзным испытанием для учителей, обучающихся и их родителей явилась необходимость всеобщего перехода на дистанционное обучение в IV четверти 2019-2020 учебного года в связи с проведением мероприятий по предупреждению заболеваний новой коронавирусной инфекцией. Несмотря на вышеперечисленные трудности, все поставленные задачи успешно выполнены.

В системе воспитания и дополнительного образования:

- реализуется Стратегия развития воспитания обучающихся в Республике Татарстан на 2015-2025 годы;

- 1810 обучающихся района включены в различные формы детского движения: «РДШ», «Юнармия», «СНТ», «СМС-дети», «ЮИД», «ФОРПОСТ» и «ОПП», «Юные журналисты», «Движение КВН», «ЭКО-патруль», «Волонтерское движение», «Волонтеры Победы»;

- развивается Татарстанское региональное отделение Всероссийского детско - юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» (1 муниципальный штаб, 19 отрядов, 500 юнармейцев);

- более 1500 тыс. обучающихся принимают участие в массовых спортивно - оздоровительных мероприятиях, в 2020 году 20 школьников стали обладателями золотых знаков отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;

- создано 3 площадки по развитию робототехники;

- в рамках летней оздоровительной кампании реализованы программы дополнительного образования художественной, спортивной направленности;

- успешно реализованы инновационные проекты в сфере воспитания и дополнительного образования детей: республиканский конкурс родительских комитетов «Секреты дружного класса», фестиваль детского народного творчества «Без бергэ», конкурсы профессионального мастерства «Сердце отдаю детям», «Воспитать человека», «Лучший педагог-психолог», «Учитель здоровья России».

В системе профессионального образования:

В районе функционируют 2 учреждения среднего профессионального образования (Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Тетюшский государственный колледж гражданской защиты», Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Тетюшский сельскохозяйственный техникум»), в которых в 2019-2020 учебном году обучались 1372 студента.

Ресурсные центры: Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Тетюшский государственный колледж гражданской защиты».

Тетюшский государственный колледж гражданской защиты - единственное образовательное учреждение в республике среди государственных учреждений, реализующих специальности среднего профессионального образования для структуры МЧС, а также единственное в юго-западном регионе республики, осуществляющее подготовку учителей физической культуры и техников-программистов.

Студенты колледжа ежегодно являются призерами Национальных чемпионатов «Молодые профессионалы» (WorldSkills Россия) по

компетенции «Спасательные работы». Колледж входит в ТОП-100 лучших образовательных учреждений Движения Ворлдскиллс Российской Федерации.

Колледж заключил трехстороннее Соглашение о сотрудничестве с МЧС Республики Татарстан и КНИТУ-КАИ о совместной подготовке кадров в сфере техногенной безопасности. Студенты и преподаватели колледжа - участники научно-практических конференций и призеры олимпиад на базе ВУЗ-а.

Колледж в своем развитии вышел на международный уровень, заключив Меморандум о Международном сотрудничестве с Высшим колледжем гражданской защиты г. Семей Восточно-Казахстанской области республики Казахстан.

Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Тетюшский сельскохозяйственный техникум» готовит кадры для реального сектора экономики - агрономов, техников-механиков, бухгалтеров, специалистов лесного хозяйства, электромонтеров, поваров-кондитеров. Все профессии входят в перечень ТОП-50 и особо востребованы на рынке труда.

В прошедшем учебном году 134 выпускника техникума получили диплом о среднем профессиональном образовании, 25 из них стали обладателями диплома с отличием.

Обсудив вопросы дальнейшего развития муниципальной системы образования, участники совещания выработали следующие рекомендации на 2020/21 учебный год.

В системе дошкольного образования:

- продолжить работу по обеспечению доступности дошкольного образования;
- обеспечить непрерывное профессиональное развитие педагогов ДОО, методическое сопровождение реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в ДОО;
- обеспечить соблюдение дошкольными образовательными организациями санитарных требований к образовательным организациям в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

В системе общего школьного образования:

- обеспечить реализацию комплекса мер федеральных проектов в рамках национального проекта «Образование»;

- повысить компетенцию педагогов в сфере изучения и применения компьютерных технологий, использования дистанционных образовательных технологий в образовательном процессе с учётом СанПИН;
- совершенствовать региональную и муниципальную модели системы оценки качества образования, в том числе с учётом технологий международных сопоставительных исследований PISA, TIMSS, PIRLS, участия во всероссийских проверочных работах (ВПР);
- обеспечить реализацию комплекса мер, направленных на создание условий для получения качественного общего образования в образовательных организациях со стабильно низкими результатами обучения;
- совершенствовать работу по подготовке выпускников к сдаче ГИА;
- совершенствовать работу по выявлению, поддержке и сопровождению одарённых школьников;
- обеспечить проведение образовательных смен для одарённых детей на базе ДОЛ «Чайка»;
- осуществлять методическое сопровождение деятельности общеобразовательных организаций с родным языком обучения с учётом национальных и территориальных особенностей муниципалитета.

В системе воспитания и дополнительного образования:

- продолжить работу по созданию условий для выявления одарённых детей посредством проведения интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений;
- развивать родительские общественные объединения, привлекать родителей к участию в управлении образовательной организацией, к оценке качества образования;
- продолжить реализацию комплекса мер, направленных на повышение качества услуг психолого-педагогического центра, психолого-педагогической службы, образовательного и профессионального уровня педагогических кадров ППМС-центра;
- организовать работу по внедрению с 1 сентября 2020 года бесплатного горячего питания для обучающихся, осваивающих образовательные программы начального общего образования (1-4 классы) в общеобразовательных организациях республики;

- осуществить с 1 сентября 2020 года выплату ежемесячного денежного вознаграждения в размере не менее 5000 руб. педагогическим работникам общеобразовательных организаций за классное руководство, сохранив при этом ранее установленную в Республике Татарстан выплату на эти цели.

В направлении реализации Национального проекта «Образование»:

- обеспечить исполнение мероприятий в рамках федеральных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы», «Учитель будущего», «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» и национального проекта «Демография»;

- повысить контроль за реализацией мероприятий в рамках вышеуказанных федеральных проектов.

В системе профессионального образования:

- продолжить работу по развитию чемпионатного движения «Ворлдскиллс»;

- обеспечить реализацию программ по наиболее востребованным профессиям, требующим среднего профессионального образования (ТОП-50);

- обеспечить внедрение и развитие в профессиональных образовательных организациях онлайн-ресурсов и дистанционных технологий для повышения качества образования.